



# 以 三能 精神为引领 不断创新警务模式 方岩派出所筑牢景区安全防护网



通讯员 吕倍思

近年来,市公安局方岩派出所以创建 枫桥式公安派出所 为契机,以 三能 精神为引领,集智施策,主动作为。不断创新警务模式,持续深化群防群治、服务和管理一体化建设,全力打造 最平安景区,实现了景区30年 零安全事故,获得了辖区群众的一致好评。而这30年 零安全事故 的背后,是全所上下齐心筑牢景区安全防护网,夜以继日用心维护辖区平安和稳定,热心为群众办实事、办好事的坚守。

## 无缝衔接让警务前移 警 上添花

方岩风景区每年都会接待数以万计的游客,尤其在大年三十至正月初一,单日游客最多时可达3.2万余人次。每逢重要节假日,方岩派出所安保工作小组都会在节前重新细化保卫方案、明确分工。该所的民警和辅警们,更是全年无休地坚守在景区的各个景点和角落,维护景区秩序,提供帮助服务。作为安保工作小组的一员,已经是一级警督的池联照,几乎每天都会带队上山维护秩序,定时对景区安全设施、应急装置进行全面检查。

方岩派出所所在景区设置了 枫桥式公安便民警务执勤点,目的就

是实现警务前移与景区无缝衔接,困难纠纷得以就地解决。执勤民警会守在人员较为密集的执勤点附近,随时随地开展矛盾调解工作。

去年5月16日,民警潘勇进在执勤时,偶遇景区有两户商家因招揽客源引发口角。他立马上前详细了解相关情况,及时化解了这起因为小摩擦,却险些升级为肢体冲突的矛盾纠纷。同年10月6日,方岩山顶有一挑夫的扁担被游客不慎玩坏,索赔金额超出游客心理预期,双方同样争执不休。在附近执勤的民警亦及时介入,给出了双方都能接受的解决方案,最终达成和解,防止

了矛盾进一步激化。

今年上半年,方岩派出所领导班子创新提出了警企无缝衔接的智慧景区 安防建设,以更好地维护景区安全。经过多次与相关部门商量协调,顺利将景区智慧管理系统纳入派出所内。完成重要点位摄像头的增设,实现景区 天眼 全覆盖、景区安保可视化指挥。在疫情防控期间,指导景区建设完成实名制 售票模块,实现游客可控、可溯源。今年,该所共化解各类矛盾60余起,景区连续实现 零纠纷、零警情、零发案 最长天数达126天。

## 警民共筑让平安创建 警 力十足

我到方岩玩了一趟,没想到还有这样的意外收获。为你们周到的工作和服务点赞!今年4月29日中午11时许,方岩派出所副所长王勤学接到市民黄先生的表扬电话。原来,黄先生在前一天到方岩风景区游玩时,收到了来自平安志愿者投递的反诈宣传海报,注册了海报上推荐的反诈小程序。当天上午,在黄先生接到诈骗电话刚准备转账的第一时间,反诈小程序及时进行了预警,成功帮其止损1万元。而这张海报就是由方岩派出所民警设计制作的。于是,黄先生拨通了海报上

的电话,向民警表达了感谢。

据悉,为了不断拓宽便民利民渠道,加强警民合力共筑平安景区,方岩派出所结合实际情况,整合了警队、景区服务队、消防队、救援队、平安志愿者等共8支队伍,成立了 方岩平安共同体。由方岩派出所民警、辅警组成的警队带领各个平安队伍,通过 线上+线下 相结合的模式,在景区实时开展安全巡逻、应急演练、反诈宣传等活动。有游客因中暑晕厥急需救助 和家里人走散的小朋友已回到父母身边 某游客遗失的身份证已帮其寄

回 方岩平安共同体的工作群里,每时每刻都在共享着各类救助信息。今年的国庆长假,方岩派出所就接待和救助群众50余人次,爱心寄递失物12件。

确保景区平安,服务广大群众,是我们应尽的职责和使命。方岩派出所所长吕耿乾说,反诈小贴士、无人机巡查、志愿者救助服务等,这些都是我们这两年根据景区实际需求,不断拓展的一些服务举措。将来,我们也会继续与时俱进,不断推陈出新,努力维护和建设好最平安景区。

## 按按遥控器 废品减重近半

在过秤地磅做手脚的团伙栽了

通讯员 朱珂平

只需对着地磅按按遥控器,就能让原本20多吨的废品减重近一半,这让回收废旧钢材的徐某某等人尝到了甜头。半年内,他们多次在过秤地磅上做手脚,通过 缺斤短两 实施诈骗。10月13日,利用地磅实施诈骗的这伙人因涉嫌诈骗罪被市检察院批准逮捕。

事情还要从一个多月前说起。8月20日,市公安局东城派出所接到某建设项目工作人员报警称:该建筑工地在向外销售废旧钢筋时遭遇诈骗,被人在过秤秤上做了手脚。

民警立即开展调查,并根据报警人提供的线索,确定了犯罪嫌疑人身份,于8月28日在某废品收购站将正准备贩卖废旧钢筋的徐某某等4名犯罪嫌疑人抓获,并当场在犯罪嫌疑人车上查获了地磅遥控器、账本等物品。

在确凿的证据面前,徐某某等人供出了赵某、何某某等其他两名同伙。随后,民警将赵某、何某某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人徐某某等人交代,去年12月,吴某某(女,贵州人)和徐某某(男,安徽省六安市人)在金华的一次饭局上认识了诸葛某某(男,浙江金华人)。两人提议和诸葛某某合伙跑工地收购废旧钢筋,可通过偷斤缺两的手段赚取利润,三人一拍即合。随后,三人购买了地磅减重装置,并偷偷安装在了我市某建设工地的地磅上。

今年3月,三人联系到了该工地上负责废料回收工作的赵某(男,浙江东阳人),并用钱将其收买,希望有废旧钢筋回收时,可联系他们。为方便运输,徐某某等人以多给运费的方式拉货车司机朱某某入伙。在4月的一次过磅时,过磅站工作人员何某某(女,浙江东阳人)因看到地磅显示的数值为负数,发现了徐某某等人的猫腻,诸葛某某随即表示愿意给其好处费,希望能睁一只眼闭一只眼地把磅单打印出来,何某某收下好处费表示赞同。

自此,几人里应外合地实施地磅诈骗。工地上一有废旧钢筋需要售卖,赵某就会联系该团伙前来收购。过磅时,徐某某悄悄操控遥控器就可以让原本20吨的废旧钢筋减重八九吨,负责过磅的何某某再将磅单打印出来交给工地负责人,从而达到骗取他人钱财的目的,一次买卖可非法获利上万元。

经过仔细核对账本和转账记录,现民警已查实自2021年1月起,该团伙先后在某建设项目中的多个工地收购废旧钢筋近20次,诈骗金额高达50万元。

目前,6名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪被公安机关依法采取刑事强制措施,其中3名犯罪嫌疑人被市检察院批准逮捕,案件仍在进一步审理中。

## 市公安局交警大队城区三中队搬迁公告

尊敬的市民朋友们:

因办公楼整体改造需要,切实为广大群众提供更优质、更高效的服务,根据上级整体规划部署要求,位于华夏路70号的市公安局交警大队城区三中队将进行搬迁。

现将有关事项公告如下:

一、搬迁时间:

10月23日至24日整体搬迁(周六、周日),搬迁时间2天。

二、启用时间:新址办公楼于10月25日正式启用。

三、新址地点:永康经济开发区长城大道正阳公司旁

四、咨询电话:0579-87110995



永康市公安局交警大队  
2021年10月20日